

Коледна магия

завладя децата от неделно училище „Св. св. Кирил и Методий“ в град Бърно.

Коледа е време за добрина, любов и щедрост. Коледа е един от най-хубавите, светли и топли празници в годината! Неповторимата атмосфера се пренесе и в българското неделно училище в Бърно. На 5 декември, още сутринта започнаха да се събират родители, ученици и учители. Всички бяха донесли доброто си настроение и усмивки, в класната стая грееше красива елха.

И докато в същия ден, късно следобед, по улиците на чешките градове щеше да започне обиколката си Микулаш, облечен в бяла мантия и придружен от добрите ангели и злите дяволи, българските ученици се запознаха с родните традиции и обичаи на Бъдни вечер и Коледа. В творческата работилница децата сътвориха сурвакници, коледни венци, елхички и други тематични украси. По традиция,



сръчните родители се погрижиха за празничната трапеза, на която присъстваха традиционните български бъднивечерски гозби – боб с червени чушки, туршия, лозови и зелени сармички, тиквеник, питка и баница с късмети и още много други вкусни ястия. С огромно нетърпение бе посрещнат Дядо Коледа, който не беше забравил да приготви подаръци за всички деца.

Весела Коледа
и успешна Нова година! ◆

Наша сънародничка с участие в престижна международна изложба

Севдалина Костадинова-Коваржова от сдружение „Заедно“ в Прага е сред избраните да представи 9 свои творби на Биеналето на илюстрацията – Братислава (БИБ), Словакия – най-голямото събитие на изобразителното изкуство и илюстрация за деца в световен мащаб, което се организира през есента на всяка нечетна година. През 2021 г. се реализира неговото 28-мо издание на територията на Братиславската крепост и се провежда под патронажа на ЮНЕСКО и Международния съюз за детски книги, на президента на Словакия г-жа Зузана Чапутова и с подкрепата на Министерството на културата на Словашката република. Експозицията може да бъде разгледана до 9 януари 2022 г.

Биеналето на илюстрацията в Братислава се провежда за първи път през



1967 г. Негов основател е д-р Душан Рол, подкрепен от ентузиастични – цени-

тели на детската илюстрация. Първата година участват 320 илюстратори от 25 страни, докато на последното биенале през 2021 г. – 380 илюстратори от 42 държави, изпратили 2700 илюстрации и 500 книги. До момента форумът е най-голямата нетърговска изява от този вид в света – международен конкурс – преглед на оригинални илюстрации за детски книги. През 1987 г. започва организирането на първите изложби и съпътстващи програми от Международния дом за изкуство за деца – БИБИАНА, която се формира като организация, предоставяща широк простор за богата и разнородна дейност, свързана с Биеналето на илюстрацията – БИБ. Постепенно дейността на БИБИАНА се разширява, превръщайки я в модерна институция, която подпомага развитието на професионалното изкуство за деца. ◆